

点亮孩子心中的小太阳

——记通山县慈口小学老师谭义育

本报记者 朱亚平



1 用爱点亮孩子心灯

由于工作需要,虽然不再担任班主任,可谭义育仍然像班主任一样关心班上每一名学生的学习、生活。任教的班级有几个与众不同的孩子,谭义育知道情况后,认真进行了了解和析,在课后与他们进行交流。

学生阿辉是一个让所有任课老师都头疼的孩子,每一堂课他都会制造一些小麻烦。经过细致的了解,谭义育发现这个孩子其实心地非常善良,只是太想让同学们关注他,才会故意扰乱课堂秩序,于是,谭义育在课堂上课上作了特意安排,经常请阿辉回答问题,只要答对了一个,就会当着全班同学的面表扬了他:“在今天的课堂上,阿辉就是学习小明星。”

同学们投来的目光让阿辉心花怒放。课后谭义育找到阿辉,问他今天被大家关注的感觉如何?并告诉他,只有表现得出色被大家关注,那种感觉才是最快乐的。在以后的课堂中,谭义育不断鼓励他,表扬他,引导同学们欣赏他的优点。慢慢地,在课堂阿辉像换了一个人似的,要背的课文总是抢先背完,听讲总是满分,老师提出的问题总是抢着回答。

课堂上,谭义育特别注意充分利用中国经典文学,去引导孩子,熏陶他们,让学生耳濡目染,体会语文的魅力与诗意。他经常在班上开展“好书推荐”“好书交流会”“读书漂流”等活动,通过这些活动,学生悄然爱上读书。

一年前的家访中,一位家长跟谭义育抱怨孩子不爱读书,给孩子买了好多书,可是连翻都不翻。过了一年后,家长跟他这样说:“孩子可喜欢读课外书了,现在每到星期天就去新华书店。”话语间充满了感激和欣慰。

谭义育用爱点亮孩子心中上进的那盏灯。在他眼中,每一个孩子的心中都有一个太阳,他们需要用心去点燃,才会绽放炫目的光芒。

人们都说,教书育人是太阳底下最光辉的事业。通山县慈口小学谭义育老师说,我的职业和我的学生是太阳底下最灿烂的一束光。

自从上讲台以来,谭义育一直担任中高年级语文老师,倡导愉快教学,寓教于乐,二十年如一日,执着而痴情地守望着他心中的那一束阳光,谱写了一曲淡定优雅的乡村教师之歌。

2 用心做好孩子榜样

俄国教育家乌申斯基说:“教师的人格对于年轻的心灵来说,是任何东西都不能代替的有益于发展的阳光。”因此,谭义育时时处处注意自己的言行表现,严于律己,以身作则,严格要求学生做到的,自己首先做到。

家长刘珍说,谭老师小到仪表装束,大到观点态度,都是孩子们学习的最好榜样。

为了不断给自己充电。谭义育自费订阅了《小学语文教学》《教学设计》等杂志,还去书城购买了大量的教育教学专著书,如《习惯的养成》《爱的教育》《发现母亲》等,坚持做好读书笔记,坚持写教育随笔。还争取机会去校外听课,认真做好听课、评课记录,学习别人的长处,提高自己的教学艺术。

近年来,谭义育撰写的论文多次在省、县获奖,并在

专业刊物上发表论文《对小学作文感想》等多篇论文,其中《浅谈农村小学科学实验课程教学存在的问题及策略》获湖北省论文评比二等奖,论文《教育是爱的艺术》获省一等奖,论文《小学数学要注重培养学生综合素质能力》获省三等奖。

该校语文老师乐漫丽说,在课程改革的钻研上,谭义育是我们学习的榜样。

2009年以来,谭义育执教的《角的度量》在通山县优质课活动中获一等奖,教学案例《草船借箭》获县一等奖,课例《一夜的工作》被咸宁市教育局评为2016—2017年度一师一优课市级优课,教学案例《文化校园,在润物无声中育人》被通山县教育局评为一等奖;案例《大力建设校园文化,营造良好育人氛围》被咸宁市教育局评为一等奖。

3 用情激发孩子潜能

学生自身潜藏着无限的“光”和“热”,如果教师不善于发现,不善于挖掘,就会造成世间最珍贵“财富”的流失与浪费。

搭班的语文老师徐海凤介绍,无论多忙,谭义育每天都会利用放学的小班会时间对学生一天的学习情况进行小结,给学生颁发“笑脸”奖,这对于学生来说是最好的奖赏。谭义育任教的班是全学校里班风学风最好的。

在班级管理上,谭义育采取这样的做法:班上大家投票,先选出6位学习组长,然后6位学习组长和同学之间双向选择,组成4人学习合作小组,采取捆绑式评价。每4个人中谁哪方面强,就是哪门学科的学习小组长,4人一起相互监督,相互促进,每个星期评一次“明星组”,每个学期总评一次,给予奖励。在很多的课堂活动中,学生都能做到以小组为荣,将学习真正落到实处。

小组长陈锦的成绩优秀,其他3个学习相对差点,谭义育问陈锦为什么选择他们当组员时,陈锦这样回答他:

“我想帮助他们,我相信通过努力,他们都会有进步!”谭义育又转身问其他三名同学,为什么愿意选择和陈锦一组,他们都表示相信陈锦一定能帮助他们,让他们的学习成绩得到提高,也表示一定会听组长的话。期末成绩出来了,这三名同学进步都特别大,有两个都是80多分,一个从来都没有及格的学生小刚这次考试都及格了。在总结班会上,组长陈锦笑得最甜。

结对帮扶小组制在谭义育的班里得到很好的推行。谭义育以小组制带领全班同学开展了大大小小有趣的、有亲近自然的“爱绿护绿”活动,有与书有关的“淘书”活动,有主题教育“争做四好少年”的系列活动等。这些活动,丰富了学生的生活,也让每一位孩子都焕发光彩。

风风雨雨二十载,无悔奉献为育人。谭义育初心不改,始终默默坚守乡村教育的净土,用爱呵护每一位孩子,孜孜不倦,无怨无悔。

教育问答

如何防止校园霸凌

本报记者 陈希子

校园是学生成长的乐园。近年来,各类社会新闻中偶有欺凌事件发生,如何预防校园霸凌是社会各界都应关注的课题。

咸宁市紫荆花教育集团王老师介绍,家庭教育对青少年人格的形成有着不可忽视的影响。首先,作为孩子的父母,要加强自身修养,努力学习科学教育方法,言传身教,以自身的榜样力量感染和熏陶孩子。夫妻之间应该和睦相处,给孩子一个温馨的成长环境,避免其心理上、性格上出现偏差。

其次,父母要学习正确的教育方式,对孩子加强品德教育,使孩子从小养成良好的品质和健康的心理,远离不良少年和校园霸凌,切不可对“校园霸凌”推波助澜。

从进入校园那一天起,青少年的大部分时间和活动场所都是在学校。如果学校和老师在欺凌苗头刚出现时及时“灭火”,遏制不良风气,就能大大减少校园霸凌的现象。所以,学校应该努力加强自身的建设,建立、完善相关机制。

不少学生还处于“懵懂期”,是非观念淡薄,觉得霸凌者“很酷”,便自己也加入其中。学校要扩大宣传,让学生知晓什么是校园霸凌、欺凌行为,并介绍校园欺凌的危害,如散播谣言攻击同学、暴力攻击、故意损坏同学的物品、排挤孤立同学、逼迫同学做事、语言侮辱、精神打压等,让学生明白哪些行为是红线,不可逾越。

部分受欺凌者是性格内向,甚至自卑的孩子,家长、教育者可以通过挖掘他们的闪光点,给他们创造机会来表现证明自己,让青少年发现自己有可取之处,变得开朗自信一些,减少他们被欺凌的可能。

防范校园霸凌,离不开社会环境的整治。相关部门应加大打击力度,禁止含有过度暴力、血腥、内容不健康的影视作品发行。要正确利用媒体的优势,对学生加强正向引导,培养他们高尚的情操和格调,净化青少年的心灵,为孩子们营造健康成长的学习环境,还校园一方净土。

怎样让孩子上课专注

本报记者 王恬

很多家长都会抱怨,说自己家里的孩子上课爱说话。有些小孩子比较好动,由于年纪小自制力差,所以老师讲课的时候控制不住自己活跃的心思,那么这种情况怎么改善呢?

心理咨询师张小可说,有的孩子上课爱说话,表现是爱插嘴,喜欢接老师话茬。那么,孩子为什么会专注于“插嘴”呢?答案是:他想引起别人的关注,显示自己的优越感和存在感。

所以,如果爸爸妈妈发现孩子上课爱说话,是这种表现,那么只告诉他“上课不可以随便插嘴,不可以随便接老师的话茬”,一定不会有有效,更管用的办法,是增加爸爸妈妈在日常生活中的对孩子的关注:多跟孩子在一起;多跟他说话;多听他说话;多表扬他大大小小的“成就”。

孩子从爸爸妈妈这里获得的关注足够多,在课堂上通过“出格”行为博得关注的行为,就会大大降低。

张小可认为,孩子上课随便说话的另一种情况,是在课堂上提问,遇到自己不懂的地方,就跟老师发问,有的孩子,还会在课堂上和老师讨论起来。

这样的孩子,肯定不存在专注力的问题,他们的问题在于,缺乏课堂规则意识,不知道有问题应该在什么时机、什么场合提出来。

所以,家长如果发现孩子存在未经老师允许在课堂上提问的习惯,要立即告诉孩子:如果你有问题要问老师,要在课下提问,确保你的问题不会打扰到其他同学,不会耽误老师和同学的课堂时间,另外其他一对一地提问,老师可以有针对性地回答你的问题,效果更好。

很多孩子上课经常与前后左右交头接耳,这也是最严重的扰乱课堂秩序行为。面对这种情况,家长可以通过小游戏的方式进行解决。

“在一张白纸上画一个直径在5毫米的黑点,让孩子专注地看,当孩子看到黑点变成了白色的小太阳时,就说明孩子集中了注意力。”张小可说,此外家长可以到书店买一本注意力训练方面的书,自行对孩子的注意力进行训练,通过有效地训练,孩子的注意力会大大提高。

嘉鱼渡普镇

开展留守儿童安全教育

本报讯 记者王恬、通讯员毛凌云报道:炎炎夏日,是溺水事件的高发期、频发期。6月11日,嘉鱼县渡普镇民政办、新时代文明实践所、妇联、团委、应急办联合举办“爱心助留守 防溺水不松手”关爱留守儿童安全教育活动,吸引了50多名家长和儿童参与。

“生命只有一次,人生不能重来。小朋友们要牢记。”活动现场,有孩子在DIY的短袖上衣上禁止游泳的警示牌,争当防溺水安全小卫士。

活动中,志愿者向孩子们讲解了防溺水案例、防溺水“六不准”、水上救生“五部曲”、溺水急救办法、溺水常见误区等五个方面的内容,切实提高未成年人预防溺水、紧急自救等方面的基本常识和自我安全防范能力。

“看到有小朋友落水,我们应该怎么做呢?”为进一步调动孩子们参与的积极性,志愿者采用竞赛的方式,增添了知识讲座的趣味性,并通过脸盆装水憋气的游戏,让同学们体验“溺水”的感觉。不到几秒钟,就有参与体验的同学离开水面,不停地大口呼气,活动让孩子们真实体验到了溺水时的可怕,以及自己在水中所能承受的屏住呼吸的极限。“我感觉胸口很闷,喘不上气,我以后绝不会私自去游泳了。”参与了体验活动的孩子说。

此次系列活动,贴近生活实际,通俗易懂,使孩子们清晰地认识到防溺水的重要性,并在孩子心里种下“敬畏生命,谨防溺水”的种子。

咸宁市第五小学

减负增效构建高效课堂

本报讯 记者朱亚平、通讯员黄蕙报道:为促进教师的专业发展,立足课堂有效教学,不断提高教学质量,咸宁市第五小学从3月份到现在,开展了以“减负增效 构建高效课堂”为主题的教研活动。

教研活动分两轮进行,第一轮展开年级组磨课,第二轮开展校级公开课展示活动。语、数、综教研组长带领本组教师参与听课评课活动,使全体教师的教学水平得以提升。

课堂是教学的主阵地,只有灵动的课堂,乐学的课堂,才是有效的课堂,生命的课堂,让教师和学生共同成长。教学活动中,该校14位青年教师在课前深入研究教材,结合学情和具

体教学内容反复推敲教学方法,用富有个性化的教学风格,为学生、老师展示了生动而有趣的教学、真实、扎实的课堂百态。

实效课堂的背后,是群体支撑和团队智慧。每周固定时间的集体备课已经成了该校各学科组的常态活动。在本次教研月活动中,团队的听课、分享、交流、切磋、反思等体现得淋漓尽致,在活动中力求在思想的碰撞中达到最好的教学效果。

“教而不研则浅,研而不教则空。”如果上好课是一种享受,那么参加教研更是一种极大的享受,也是提升观念、调整教学、发展能力的有效平台。

市第五小学相关负责人介绍,相信学校里的每位老师,都能站好课堂主阵地,让课堂文化的精髓植于学生心灵深处。让萤火虫汇成星河,共同托起孩子明天的太阳。



催收公告

2003年咸宁市咸安区物资总公司(以下简称物资总公司)改制重组,根据区物资总公司改制并账转入咸宁市咸安区商务局账目反映,下列债务人尚欠区物资总公司欠款合计69129.28元(陆万玖仟壹佰贰拾玖元贰角捌分),债务人名单及欠款金额详见附件,目前该债权已并账转入咸安区商务局,为尽快清理上述欠款,请下列债务人于本公告之日起十日内立即与咸宁市咸安区商务局联系,核对账目情况,并及时偿还该欠款。否则,由此造成的一切法律责任和后果均由债务人自行承担。

附债务人名单及金额(单位:元):

姓名	欠款金额	备注	姓名	欠款金额	备注
1.周德和	100.00		14.陆承建	8,367.40	
2.镇柏瑜	30.00		15.凡启明	11,359.40	
3.王清桥	400.00		16.张定福	7,013.23	
4.王秀兰	202.17		17.余建华	5,567.60	
5.张胜平	500.00		18.钟霞	6,284.00	
6.张解放	398.36		19.陈建华	14,626.40	
7.谢友友	30.00	谢一友	20.王涛	500.00	总公司
8.王六俊			21.潘永红	90.70	
9.袁义胜	1,883.20		22.黄风	40.30	
10.翁意茹	1,500.00		23.李茂堂	160.00	
11.刘艳梅	420.00	官埠小泉	24.黄承诗	765.52	
12.施盛柏	3,000.00	市青收办	25.陆承伟	100.00	
13.陈大道	1,800.00	张公泉湖	26.吴国成	3,500.00	

咸宁市咸安区商务局
2023年6月14日

咸安P[2023]19号地块国有建设用地使用权拍卖出让公告

根据《中华人民共和国土地管理法》、《中华人民共和国城市房地产管理法》、《招标投标法》和《国有建设用地使用权出让办法》的有关规定,经咸安区人民政府批准,咸安区自然资源和规划局委托公开拍卖出让咸安P[2023]19号地块国有建设用地使用权。具体实施由咸安区公共资源交易中心和湖北泉盛拍卖有限公司共同承办,现将有关事项公告如下:

一、出让人:咸安区自然资源和规划局
二、竞买人资格:1.中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织均可申请竞买,申请人可以单独申请,也可以联合申请(联合申请须明确联合竞买所涉及的企业的出资比例);签订《国有建设用地使用权出让合同》的受让人。竞买人参加竞买须提供竞买申请,并提供竞买须知中要求提供的相应文件资料。
2.在咸宁市范围内存在欠缴土地出让金未及缴纳的,有闲置土地及其他违法违规行为未及处理的,被查封和司法限制相关权利人不得参加本次竞买。
三、竞买人须严格执行国家产业政策、环保法规和投融资政策。
四、竞买人须按照《国有建设用地使用权出让办法》的规定,在规定时间内,向出让人缴纳竞买保证金。
五、竞买人须在规定时间内,向出让人缴纳竞买保证金。
六、竞买人须在规定时间内,向出让人缴纳竞买保证金。
七、竞买人须在规定时间内,向出让人缴纳竞买保证金。
八、竞买人须在规定时间内,向出让人缴纳竞买保证金。
九、竞买人须在规定时间内,向出让人缴纳竞买保证金。
十、竞买人须在规定时间内,向出让人缴纳竞买保证金。

我市召开全市上半年第一产业经济形势分析座谈会

本报讯 通讯员杨茜报道:6月9日下午,我市召开2023年上半年第一产业经济形势分析座谈会,市农业农村局、市林业局、市统计局、国家统计局咸宁调查队负责同志、各县(市、区)政府办分管负责同志及农业、统计、国调等单位主要负责同志参加会议。

会上,与会人员一起分析总结了2023年当前第一产业经济运行情况,围绕第一产业主要经济指标目标任务进行了交流讨论,并研判分析了上半年第一产业经济运行情况。会议指出,第一产业发挥着压舱石的作用,对稳住全市全年“基本盘”具有重要

意义,各地各部门要树立“跳起来摘桃子”的理念,多措并举优地利、扩面积、优品种、提单产,巩固设施、抗风险、优经营、促发展,全力巩固提升粮食等重要农产品产能。

会议强调,要全面分析研判当前全市第一产业经济运行态势,查找问题,靶向施策,持续聚焦部门合力,全力以赴推动一产经济持续向好发展。对于领先指标要巩固、暂时落后指标要赶超,以“拼搏赶超”的状态切实抓好农林牧渔业各项工作。要找准突破口和关键点,采取针对性措施,完善工作机制,细化目标任务,全力补齐短板,确保实现时间任务“双过半”。

拍卖公告

有意竞买者,请在2023年6月26日下午5时前(以实际到账时间为准)将上述的保证金存入指定银行账户,按照《招标文件》要求并携带保证金存单原件、有效身份证件到湖北泉盛拍卖有限公司(咸宁市咸安区公共资源交易中心)办理竞买登记手续。保证金开户单位:湖北泉盛拍卖有限公司(开户行:中国农业银行股份有限公司咸宁分行) 账号:1768981040008806 18107151110 刘先生 公司地址:咸宁市咸安区 注:1.根据《招标文件》要求,以实际使用面积为准,面积如有误差,面积和租金不作调整;竞买人报名条件详见招标文件。2.竞买人必须缴纳上一轮竞买成交的保证金并办理相关登记手续,方可享有同等条件下优先权。3.房屋建筑面积约93802.2平方米,占地面积约565.44平方米,每年租金参考价2182万元,保证金115万元。

遗失声明

邓威遗失咸宁双鹤驾校报名发票一张,发票号码:02167693,金额2300元,特声明作废。咸宁市总商会遗失在湖北银行股份有限公司咸宁温泉支行开立的基本存款账户开户许可证原件壹份,核准号:J5360001616901,账号:160300120100013338,特声明作废。

崇阳县中医院骨伤科

电话:3066475 3066471 3066230
崇阳县天城镇程家巷36号